

## J e g y z ő k ö n y v

**Készült:** A Polgármesteri Hivatal Tanácskozótermében Balmazújváros Város Önkormányzat Szociális, Ifjúságvédelmi és Lakásügyi Bizottságának 2010. március 22-i nyílt üléséről.

**Jelen vannak:** *Bizottság részéről:* mellékelt jelenléti ív szerint.  
*Polgármesteri Hivatal részéről:* Dr. Kerekes Ferenc aljegyző,

*Balmazújvárosi Rendőrség részéről:* Kovácsné Béres Erzsébet vezető főtanácsos  
Dr. Ary Endre  
*Balmazújvárosi Humán Szolgáltató  
Központ részéről:*

Figéné Nádasdi Ágnes

*Iszák László bizottsági elnök köszönti az ülésen megjelenteket, majd megállapítja, hogy a Bizottság 3 fővel határozatképes.*

**Iszák László bizottsági elnök:** Kérdés, észrevétel, hozzászólás van-e? Amennyiben nincs, ki ért egyet a napirendi pontok tárgyalásával?

*Balmazújváros Város Önkormányzat Szociális, Ifjúságvédelmi és Lakásügyi Bizottsága 3 igen szavazattal elfogadta a napirendi pontok tárgyalását.*

### **1. napirend: Tájékoztató a Polgármesteri Hivatal munkájáról, a megjelent fontosabb jogszabályokról.**

*Drága József bizottsági tag, Fülöpné Mezei Anikó bizottsági tag az ülésre megérkezett!*

**Iszák László bizottsági elnök:** Le van írva, hogy a csoport milyen munkát, milyen tevékenységet folytatott az elmúlt hónapban. Röviden kiemelném a tájékoztatóból, hogy a Képviselő-testület által is elfogadott Közfoglalkoztatási Terv el lett küldve a hivatalos szervek felé, illetve amiről beszéltünk a közcélú foglalkoztatásban sajnos, hogy hány főnek szűnt meg a munkaviszonya. A karácsonyi ünnepsorozat alkalmával betegség vagy egyéb okok miatt át nem vett ajándékot és utalványt a képviselők a hivatal dolgozóival együtt a lakcímeiken adták át. Kérdés, hozzászólás van-e, amennyiben nincs, akkor szavazásra bocsátom a tájékoztatót a Polgármesteri Hivatal munkájáról, a megjelent fontosabb jogszabályokról, aki ezzel egyetért, kérem, szavazzon.

Balmazújváros Város Önkormányzatának Szociális, Ifjúságvédelmi és Lakásügyi Bizottsága 5 igen szavazattal meghozta az alábbi határozatot:

## **15/2010. (III. 22.) SZILB határozat**

### **Tájékoztató a Polgármesteri Hivatal munkájáról, a megjelent fontosabb jogszabályokról.**

Balmazújváros Város Önkormányzatának Szociális, Ifjúságvédelmi és Lakásügyi Bizottsága a Polgármesteri Hivatal munkájáról, a megjelent fontosabb jogszabályokról szóló tájékoztatót elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek.

### **2. napirend: Tájékoztató a település közbiztonságának helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről.**

**Iszák László bizottsági elnök:** Nagyon részletes a beszámoló, a mi bizottságunkat, ami érinti az, hogy több fiatalkorú és fiatal felnőttekkel kapcsolatban mutatkoztak problémák. A beszámolóból is kiderül, hogy különböző rablásokban részt vesznek már gyerekek, illetve fiatalok is, erre már korábban, az előző években is utalt kapitány úr a beszámolójában, hogy egyre jobban előtérbe kerül a fiatalok által elkövetett bűnesetek száma. Ami a bizottságra tartozik még a családon belüli erőszak, olvasható, hogy változott a jogi elbírálás, miben változott ez, pl. a távolságtartás?

**Dr. Ary Endre:** Én inkább úgy fogalmaznék, hogy az ideiglenes megelőző távolságtartás múlt év október 01-től hatályos és azóta tudjuk alkalmazni. Ez egy első lépcsőfok az én megítélésem szerint abban, hogy még időben lépünk fel ezzel a jelenséggel szemben. Attól hogy valakinek elrendeli az ideiglenes megelőző távolságtartását a rendőrség 72 óra időtartamra, ez idő alatt már el tud párhuzamosan indulni a nyomozás is vele szemben, pl. súlyos testi sértés miatt. Azért gondolom ezt, hogy a jogalkotó szándéka ez lehetett, mert kitűnik ez a jogszabályi háttérből is, másrészt ez még csak egy megelőző intézkedés, mert utána majd a bíróság dönt, hogy további 30 napra elrendeli-e a távolságtartást és van ideje gondolkodni az erőszakoskodónak, hogy jó ez így neki vagy pedig nem csinál többet ilyet és akkor ezzel le is zárulhat ez a történet. Lehet többször ismételni ezt az ideiglenes megelőző távolságtartást, illetve ha megszegi ennek a szabályait, akkor szabálysértési eljárás is indul vele szemben. Az év elejétől mi már számoltunk ezzel a fiatalkorúak általi bűncselekményi tendenciával, éppen ezért folyamatosan kifejtettük a megelőzési tevékenységet, sok felhívást tettünk közzé a lakosság irányába is és az iskolák, intézmények felé. Az iskola rendőre program éppen ezt szolgálja, hogy közvetlenül találkozzanak a rendőrség képviselőivel és ott el tudja mondani a gyermek azt is, ha őt valami sérelem érte például. Ennek inkább segítő szándéka van, hogy időben kapjon egy felvilágosítást, hogy mit lehet tenni és ez lehetőség egyébként a tantestület irányába is, hogy a pedagógus el tudja mondani, hogy mik történnek az iskolában. Összességében 6 %-kal csökkent a múlt évben az elrendelt nyomozások száma a 2008. évihez képest. A körzeti megbízottak programja, amely nálunk azt eredményezte, hogy összesen 8 fő dolgozik most körzeti megbízottként a kapitányságon, ebből 3 fő Balmazújváros területén. A bűnügyi osztályon most 14 fő dolgozik, mint végrehajtói állomány, további 2 fő, aki jelenleg diplomás közalkalmazott és várhatóan néhány hónap múlva hivatásos rendőrök lehetnek, ez is a létszámhelyzetünk erősödését jelenti. Az elmúlt évek jelensége országosan, hogy az időskorú személyeket támadják a bűnelkövetők, mert azt gondolják, hogy ott a legkisebb az ellenállás. Bűnmegelőzési tájékoztatókat juttattunk el az idős emberek felé. Az idős emberekkel kapcsolatban komoly veszélyeket látunk. Arra is gondoltunk, hogy az iskolás gyerekek felé is eljuttatjuk ezeket a felhívásokat és vigyék haza a nagyszülőknek, beszéljenek erről, hogy milyen problémák vannak. Az illetékességi területünkön

múlt évben 6 rablás volt, mindegyik rablás idős ember sérelmére történt. A jogszabály a rendőrségi törvény 42. §-a írja ezt a kamera megfigyelési lehetőséget, térfigyelőrendszer működtetése, ez biztos, hogy a jövő útja, természetesen önmagában nem megoldás, de elősegíti a felderítést és a települések közbiztonságát. Ezt is egy fontos lehetőségnek tartjuk, bővíteni kellene Balmazújváros területén is. A közterület felügyelők, illetve a településőrök vonatkozásában továbbra is együtt kell működnünk és továbbfejleszteni ezt az együttműködést. Ezúton is a kapitányságunk nevében, illetve a vezetők nevében is megköszönni tudom a polgárőrök nagyon hatékony munkáját. A létszámhelyzetünkről: fontos volt, hogy stabilizáljuk, most 14 fő hiány van még a kapitányságon, áprilisban végeznek a rendőr-szakközépiskolában, 8 fő és ebből minimum 5 fő Balmazújváros területén fog járőrként szolgálatot teljesíteni. Az elmúlt félévben volt egy olyan sorozat bűncselekményünk, ami kerékpárlopásokban nyilvánult meg. Erre ki van jelölve külön egy nyomozó, aki ezzel foglalkozik Balmazújvároson. Tettünk olyan intézkedést, amely a kerékpárok jelölésére ad lehetőséget, ezt egy nyíregyházi kft. végezné és a Csapesz Kft-vel már előzetes megegyezés történt, hogy ő ezt rátenné egyes értékesítésre kerülő kerékpárookra vagy ha valaki bemegy, akkor azt kérheti. A jelölés pontszerű és ebben több betűt, számot, karaktert rá tud helyezni a kerékpárra és ezt csak majd nagyítóval lehet leolvasni, hogy milyen azonosító szám van rátéve és akkor ez alapján bele lehet azonosítani. Kerékpárnál 1.000 helyre, személygépkocsinál pedig 3.000-5.000 helyre rálehet tenni ezeket a jelöléseket. Egy kerékpárnak egy ilyen jelöléssel való ellátása kb. 5.000,- Ft + ÁFA, de a Csapesz Kft. tulajdonosa azt mondta, hogy ő az értékesebb kerékpárookra önmaga is rákívánja tenni. Leolvasó készüléket is biztosítana majd ez a nyíregyházi kft. a kapitányság részére egyet mindenképpen, esetleg ha többre lenne szükség, akkor akár az alapítványon keresztül majd ezt finanszírozni lenne érdemes. Meglátjuk, hogy majd hogy fog ez a gyakorlatban bevalni és a lakosság részéről mennyire lesz igény. A fejlesztések közepette egy plusz jó megoldásnak tartanánk a kapitányság részéről, ha őrzött kerékpártárolókat lehetne kialakítani. A beszámolóban szerepel, hogy 3 halálos baleset volt, eggyel több volt, mint előző évben, abból egyébként Balmazújvárost 1 halálos baleset érintette. Igen kemény munkával, de a kapitányság eredményesen tudta zárni az évet.

**Fülöpné Mezei Anikó bizottsági tag:** A beszámolóból látszanak az eredmények és azért vannak ezek a jó eredmények, mert nagy hangsúlyt fektet a kapitányság arra, hogy megelőző tevékenységet végez. A bűnözésekkel kapcsolatban, biztos, hogy nem esik jól az embereknek, hogy sokat kell fizetni, de egyfajta szigorúsággal eléri azt is a város, hogy alig van halálos közlekedési baleset. Gratulálok az eredményeikhez, további jó munkát kívánok.

**Drága József bizottsági tag:** Ha megtalálják az ellopott kerékpárokat, azokkal mi történik?

**Dr. Ary Endre:** Jelenleg lefoglalás alatt van mindegyik, volt már olyan, hogy felismerte valamelyiket az eredeti tulajdonos és ő visszakapja. Várjuk még továbbra is azon lakosok jelentkezését, akiktől kerékpárt elloptak és esetleg felismerné a sajátját, ezek bűnjelként vannak kezelve. A rendőri jelenlétben biztos, hogy nagy hangsúly van, közbiztonsági akciósorozat van most is elrendelve, ez azt jelenti, hogy Egyek területén heti 3 alkalommal kell ilyen szolgálatnak minimum lenni, a többi településen Balmazújvárost is beleértve ott legalább heti 1 alkalommal kell fokozott ellenőrzést végrehajtani. Ez országos akció keretében zajlik. Valóban így van, amikor a rendőr intézkedik, akkor bizonyos kötelezettsége is van, hogyha észlel valamilyen szabálytalan dolgot, akkor neki az intézkedést be is kell fejeznie. Az tény, hogy maga már a rendőri jelenlét is az emberekben egy visszafogottságot kell, hogy eredményezzen.

**Blaskó Sándor bizottsági tag:** Van-e különbség olyan értelemben, ha valaki tolja a kerékpárját és ittas vagy rajta ül?

**Dr. Ary Endre:** Van különbség, ha kerékpárral közlekedik, rajta ül és úgy állítják meg, akkor közlekedéssel kapcsolatos szabálysértést követ el, ha csak tolja, akkor önmagában szabálysértést nem követ el, legfeljebb kérdés, hogy hol tolja, az úttest közepén vagy járdán vagy olyan helyen, ahol lehet.

**Iszák László bizottsági elnök:** Kérdés, hozzászólás van-e, amennyiben nincs, akkor szavazásra bocsátom a határozati javaslatot, aki ezzel egyetért, kérem, szavazzon.

Balmazújváros Város Önkormányzatának Szociális, Ifjúságvédelmi és Lakásügyi Bizottsága 5 igen szavazattal meghozta az alábbi határozatot:

### **16/2010. (III. 22.) SZILB határozat**

#### **Tájékoztató a település közbiztonságának helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről.**

Balmazújváros Város Önkormányzatának Szociális, Ifjúságvédelmi és Lakásügyi Bizottsága a település közbiztonságának helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről szóló tájékoztató határozati javaslatát elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek.

*Dr. Ary Endre az ülésről távozott!*

#### **3. napirend: Az önkormányzat 2009. évi gyermekjóléti, gyermekvédelmi feladatának ellátásáról, valamint a Balmazújvárosi Kistérség Humán Szolgáltató Központ 2009. évi tevékenységéről szóló beszámoló tárgyában.**

**Figéné Nádasdi Ágnes:** Azért van két beszámoló előttünk, mert egyik a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról szól, ami az önkormányzati munkát is magában foglalja, tehát itt a különböző pénzbeli ellátási formákat, illetve a szociális iroda, gyámhatóság, gyámhivatal munkáját is magában foglalja, valamint a gyermekjóléti szolgálat munkáját, illetve az oktatási, nevelési intézmények, a bölcsődétől az óvodáig, az általános iskoláig és a középiskolát bezárólag. Van egy másik beszámoló, ami mivel most már mi egy intézmény lettünk, a Humán Szolgáltató Központ magában foglalja a családsegítő, gyermekjóléti szolgálat, az alapszolgáltatások, illetve a szakosított ellátási formát is. Ez a másik beszámoló a gyermekvédelem, illetve a gyermekjólét körén kívüli ellátási formákról szól, tehát ez a családsegítő szolgálat, ami az alapellátási formába tartozik, az étkeztetés, a házi segítségnyújtás, jelzőrendszeres házi segítségnyújtás, nappali ellátás, idősek klubja, támogató szolgálat, közösségi pszichiátriai ellátás, ezek az alapszolgáltatások és van a szakosított ellátási forma, ami az idős otthont foglalja magába. Azért lett ilyen hosszú ez a beszámoló, mert valamennyi szociális ellátási formát magában foglalja. A 2009. év az átalakulás éve volt, 2009. május 31-ig két szolgálat végezte ezt a munkát a Kistérségi Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat, illetve a Szociális Szolgáltató Központ és június 01-től kezdte meg az új intézmény a munkáját, ez a Humán Szolgáltató Központ. Lesz egy új ellátási forma még ezen kívül is, ami az alapszolgáltatásokhoz fog tartozni, ez a szenvedélybetegek nappali intézménye, folyamatban van a működési engedélyeztetési eljárás. Az életház, az alapszolgáltatási központ, ott is

készen vannak a munkálatok, ott is a működési engedélyeztetési eljárás van folyamatban.

**Fülöpné Mezei Anikó bizottsági tag:** Valóban széles körű a szociális ellátási forma, széles körben kiterjed az intézmény működése és látszik, hogy azon túlmenően hogy szervezeti átalakítás volt, szakmai szinten is magas színvonalon dolgoznak. A városnak sikerült nagyon sok pályázati forrást lehívni, én úgy látom, hogy még a dolgozók is, mindenki személy szerint, a szolgáltatások vezetőire gondolok, akik dolgoznak azon, hogy több fejlesztési eszközhöz jussanak, azáltal, hogy pályázatokat adnak be. Gratulálni tudok és sok sikert a további munkához.

**Iszák László bizottsági elnök:** Nemrég volt a gyermekvédelmi tanácskozás. Hány szervezet volt, aki csak ezzel a gyermekvédelmi jelzőrendszer és a gyermekek védelmével foglalkoznak?

**Figéné Nádasdi Ágnes:** Ők azok akik beszámolási kötelezettséggel bírnak, tehát nekik kötelező beszámolni a gyermekvédelmi tanácskozáson, de ezen kívül még, akik nem számolnak be, ők is sokan voltak ezen a tanácskozáson. Kistérségi szinten működünk, Egyek, Tiszacsege, Hortobágy vonatkozásában, és ugyanezek a hasonló ellátási formák ott is működnek és ott is lezajlott a gyermekvédelmi tanácskozás majdnem minden településen, Hortobágyon lesz a héten.

**Iszák László bizottsági elnök:** Kérdés, hozzászólás van-e, amennyiben nincs, akkor szavazásra bocsátom a határozati javaslatot, aki ezzel egyetért, kérem, szavazzon.

Balmazújváros Város Önkormányzatának Szociális, Ifjúságvédelmi és Lakásügyi Bizottsága 5 igen szavazattal meghozta az alábbi határozatot:

### **17/2010. (III. 22.) SZILB határozat**

**Az önkormányzat 2009. évi gyermekjóléti, gyermekvédelmi feladatának ellátásáról, valamint a Balmazújvárosi Kistérség Humán Szolgáltató Központ 2009. évi tevékenységéről szóló beszámoló tárgyában.**

Balmazújváros Város Önkormányzatának Szociális, Ifjúságvédelmi és Lakásügyi Bizottsága az önkormányzat 2009. évi gyermekjóléti, gyermekvédelmi feladatának ellátásáról, valamint a Balmazújvárosi Kistérség Humán Szolgáltató Központ 2009. évi tevékenységéről szóló beszámoló határozati javaslatát elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek.

*Mivel több kérdés, hozzászólás nem merült fel,  
így a bizottság elnöke megköszönte a részvételt, a nyílt ülést bezárta.*

*Kmf.*

Iszák László  
bizottsági elnök

Posta Erika  
jegyzőkönyvvezető